Mathematik-Priifung 2024 - A

Teil A1 (Pflichtteil)
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Aufgabe 3

Wenn a negativ ist, dann muss b positiv sein.

Aufgabe 4

Da die Hose um 70 % reduziert wurde, entspricht dem Kaufpreis von 21 € der
Prozentsatz 100 % — 70 % = 30 %.
Folglich gilt nach dem Dreisatz:

30% 2 21¢€

:3( ):3
10 % 7€

10 DR
100 % 70 €

Die Hose kostete vorher 70 €.
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Aufgabe 5
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Da die Verlangerungen der beiden mit a bezeichneten Seiten die beiden Diagonalen des Quadrats sind, ist die
Hohe h des Dreiecks (siehe Zeichnung) genau halb so lang wie die Seitenlédnge des Quadrats, also h = 10 cm.
Damit gilt fur den Flacheninhalt des Dreiecks ABC:

A=05-20cm-10cm
A =100 cm?
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Aufgabe 6

Erganzt man den gegebenen Korper zu einem Quader mit den drei Kantenlangen 10 cm, 10 cm und

1 cm, dann hat man den Korper um ein Prisma erganzt, das ein rechtwinkliges Dreieck mit den zwei
Kathetenlangen 4 cm und 4 cm als Grundflache und eine Hohe von 1 cm hat. Deshalb berechnet sich
das Volumen des Korpers wie folgt:

VK'Orper = Vauader = Vprisma
Visrper =10-10-1-0,5-4-4-1
VKo‘rper =100-8

VKérper =92cm®

Aufgabe 7
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Aufgabe 8

A Entfernung zum Wohnhaus
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Aufgabe 9
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Teil A2 (Pflichtteil)

Aufgabe 1

(1)

Berechnung des Mietpreisanstiegs pro m? zwischen 2002 und 2022:

8,48 — 528 =3,20
Der Mietpreis pro m? ist zwischen 2002 und 2022 um 3,20 € gestiegen.

Berechnung Mietpreisanstiegs fiir eine 86 m? Wohnung zwischen 2002 und 2022:

86 m?- 3,20 €/m?= 275,20 €
Die Miete fiir eine 86 m? groBe Wohnung lag im Jahr 2022 um 275,20 € héher als im Jahr 2002.

Berechnung des absoluten Anstiegs des Mietpreises pro m? zwischen 2012 und 2022:

8,48 — 6,26 =222
Der Preis pro m? ist zwischen 2012 und 2022 um 2,22 € gestiegen.

Berechnung des prozentualen Anstiegs des Mietpreises pro m? zwischen 2012 und 2022:

p%=%-100

p% =222 100

D% =~355%

Herr Rudolph hat Recht. Der Preis ist sogar um etwa 35,5 % gestiegen.

Aufgabe 2
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Die Lange der rechteckigen Holzplatte betragt mindestens 47 und die Breite betragt mindestens 2r.
Dabei ist  der Radius eines der beiden auszusagenden Kreise.

(1)

Berechnung des Radius r bei vorgegebenem Flacheninhalt 908 cm?

A=1 1’
908 =172 |
289 = r? Na
r=17cm

Berechnung der Mindestlange und der Mindestbreite der Holzplatte:

Mindestlange: 4 - 17 = 68
Mindestbreite: 2 - 17 = 34
Die Holzplatte muss mindestens 68 cm lang und mindestens 34 cm breit sein.
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Aufgabe 3

Zeichnung nicht
malstabsgetreu!

(1) Berechnung des Winkels & im rechtwinkligen Dreieck ABM:
§=180°-90° - 20° (Die senkrechte Symmetrieachse halbiert den 40°-Winkel.)
§=70°

(2) Berechnung des Winkels o

oa=125"-38
o=125°-70°
o =55°

(3) Berechnung des Winkels € im rechtwinkligen Dreieck MBC:
€=180°-90° -
€=180°—-90° - 55°

€=35°
Aufgabe 4
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Aufgabe 5

ceignete

Wir iiberlegen uns 9

Teil B (Wahlteil)

Aufgabe 1
a) blaue Murmeln: 3 gelbe Murmeln: 6
grine Murmeln: 2 rote Murmeln: 1

b) (1) Berechnung des Gesamtgewichts aller im Jahr 2020 in Deutschland entstandenen Abfalle:
W

G= 5% (G und W in Mio. Tonnen)
_ 227

6 0,55

G=412,7t

Das Gesamtgewicht aller im Jahr 2020 in Deutschland entstandenen Abfélle betragt 412,7 Mio. t.

(2) Berechnung des Gesamtgewichts aller im Jahr 2020 in Deutschland entstandenen Siedlungsabfalle:

W=Gp% (G und W in Mio. Tonnen)

W=412,7-012

W =495t

Das Gesamtgewicht aller im Jahr 2020 in Deutschland entstandenen Siedlungsabfalle betragt 49,5
Mio. t.

(3) Berechnung des Gesamtgewichts aller im Jahr 2020 in Deutschland entstandenen Haushaltsabfélle:

W=Gp% (G und W in Mio. Tonnen)
W=495-08
W =396t

Das Gesamtgewicht aller im Jahr 2020 in Deutschland entstandenen Haushaltsabfalle betragt 39,6
Mio. t.
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Aufgabe 2
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Gleichung: X2 +z2=y? Gleichung: x2+y2 =72

b) (1) Netz des Prismas:
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Bestimmung der grotmaoglichen Anzahl der Bauklotze, die in die die Kiste passen:

Man kann immer zwei der Bauklotze so tbereinanderlegen, dass sie zusammen einen Quader
bilden, der die folgenden Male hat:

Lange: 10 cm Breite: 12 cm Hohe: 22 cm

Die folgende Skizze zeigt, wie aus den beiden Ubereinandergelegten Klotzen ein Quader mit den
oben genannten Malen entsteht:
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Zeichnung nicht
mafstabsgetreu!

10 cm

Dieser Quader hat eine Hohe von 22 cm. Dieses Mal} stimmt schon mit der Hohe der Kiste
dberein. In der Hohe passt also nur hochstens einer der hier gezeichneten Quader hinein.

Die Kiste hat eine Lange von 30 cm, der Quader hat eine Lange von 10 cm. Also passen
hochstens drei Quader der Lange nach in die Kiste.

Die Kiste hat eine Breite von 24 cm, der Quader hat eine Breite von 12 cm. Also passen
hochstens zwei Quader der Breite nach in die Kiste.

Insgesamt passen also héchstens 3 (Lange) - 2 (Breite) - 1 (Hohe) = 6 Quader vollstandig in die
Kiste. Da aber jeder Quader aus zwei Ubereinandergelegten Bauklotzen besteht, passen
insgesamt hochstens 6 - 2 = 12 Bauklotze in die Kiste.
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Aufgabe 3
a) (1) Bestimmung der Gesamtkosten (= Anschaffungspreis) fiir die Solaranlage:
16000 € + 4000 € + 5500 € = 25500 €

(2) Bestimmung der Mindestanzahl an Jahren, nach denen die Kosteneinsparung grofer ist als der
Anschaffungspreis der Solaranlage:

x = gesuchte Mindestanzahl an Jahren

Mit der folgenden Gleichung kann bestimmt werden, nach wie vielen Jahren die Kosteneinsparung
und der Anschaffungspreis exakt gleich sind:

1500x = 25500 |- 1500
x=17
Nach (etwas mehr als) 17 Jahren ist die Kosteneinsparung hoher als der Anschaffungspreis.
b) (1) Bestimmung der Anzahl der fiir die Pizzen bendtigten Mehlpackungen:
25kg = 0,025t
18 300:0,025 =732 000

Fur die Pizzen werden 732 000 Mehlpackungen bendtigt.
(2) Bestimmung des Flacheninhalts des Fuliballfeldes:
68-105=7140
Der Flacheninhalt des FuRballfeldes betragt 7140 m? = 714 000 dm? = 71 400 000 cm?

(3) Bestimmung des Flacheninhalts der Grundflache von einer Mehlpackung:
350 mm =35cm

1770 mm=17cm
35¢cm - 17 cm = 595 cm?
Der Inhalt der Grundflache, auf dem eine Mehlpackung steht, betrdgt 595 cm?.

(4) Bestimmung des Flacheninhalts, den die Gesamtzahl der fir die Pizzen bendtigten
Mehlpackungen ergeben wirde:

732000 - 595 cm? = 435 540 000 cm?

Der Flacheninhalt, den die insgesamt flr die Pizzen bendctigten Mehlpackungen ergeben wirde,
betragt 435 540 000 cm?.

(5) Bestimmung der Anzahl an bendtigten FuRballfeldern fir die gesamte Menge an Mehlpackungen:
435540 000 : 71 400 000 = 6,1

Wenn man die gesamte Menge an fir die Pizzen bendtigten Mehlpackungen auf FulRballfelder
stellen wiirde, brauchte man 6,1 FuRballfelder. Die Aussage in der Sprechblase stimmt also.
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